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prawdopodobienstwa i statystyka
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Czeé¢ 1: TEST

Zaznacz poprawng odpowiedz (tylko jedna jest prawdziwa).

Pytanie 1
Jesli P(A)= % P(A'), to warto$¢ wyrazenia P(A")—P(A) wynosi:
a)

b)

c)

Dl W W

d)

Pytanie 2

Z przedziatu <1, 234) wybieramy jedng liczbe naturalng. Jakie jest prawdopodobienstwo,

ze wybrana liczba bedzie podzielna przez 11 lub przez 7?

17
78
18
78
19
78
23
78

a)
b)
c)

d)

Pytanie 3
lle liczb czterocyfrowych o réznych cyfrach mozna utworzy¢ ze zbioru cyfr {0,1, 2,3, 4} ?

a) 625
b) 96
c) 120
d) 256
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Pytanie 4

Na ile sposobdw mozna roztozyé 8 réznych kwiatéw do dwdch wazondw, po 4 kwiaty
w kazdym wazonie?

a) 60
b) 70
c) 5040
d) 40320

Pytanie 5

lle liczb trzycyfrowych mozna utworzy¢ ze zbioru cyfr {4, 5,6,7,8, 9} ?

a) 4-4.3
b) 5-4-3
¢) 555
d) 666

Pytanie 6

W urnie jest 5 kul biatych, 7 czarnych i 6 niebieskich. Losujemy jedng kule bez zwracania,
zapisujemy wylosowany kolor, a nastepnie ponownie losujemy jedng kule.
Prawdopodobienstwo wylosowania dwdch kul niebieskich jest rowne:

51 9 17 54
Pytanie 7

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze przy rzucie dwiema symetrycznymi kostkami suma
wyrzuconych oczek bedzie podzielna przez 4?

b) % c)

|
o
|

1
a J—
) 6
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Pytanie 8
Na potce stoi 10 réznych ksigzek. Na ile sposobdw mozna wybraé trzy sposréd nich?

a) 720
b) 240
c) 136
d) 120

Pytanie 9

lle wyrazéw, majacych sens lub nie, mozna utworzyé przestawiajac litery wyrazu
PRAWDOPODOBIENSTWO?

18! b) 18! 18! 18!
a) ———— 0 — —
21212141 8! 3!

Pytanie 10
lle liczb trzycyfrowych wiekszych od 645 mozna utworzyé z cyfr {3,4,5, 6, 7,8} ?

a) 97
b) 99
c) 100
d) 103
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Pytanie 11 Matematyka — poziom podstawowy
wynik wartos¢ wynik wartosc¢ wynik wartosc¢
. . . procentowy centyla procentowy centyla procentowy centyla
W komunikacie Centralnej 0 34 68
Komisji Egzaminacyjnej zawarta 2 36 70
. 4 38 72
byta nastepujgca tabela . 0 74
okreslajaca skale centylowe g 42 76
wynikow egzaminu maturalnego 10 “ 8
. 12 46 80
z matematyki w roku 2018: ” T =
16 50 84
18 52 86
20 54 88
22 56 20
24 58 92
26 60 94
., >

(Zrodto: 28 6 %
30 64 98
32 66 100

https://cke.gov.pl/images/ EGZAMIN_MATURALNY_OD_2015/Informacje_o_wynikach/2018/20180
703%20B%20Wstepna%20informacja%200%20wynikach%20matury%202018%20CENTYLE.pdf )

Dokoncz zdania. Zaznacz odpowiedz sposréd a)-d) oraz odpowiedz sposréd e)-h).

1. Egzamin uznaje sie za niezdany, jesli uczen uzyska ponizej 30% mozliwych do zdobycia
punktéw. Jaki procent uczniéw przystepujacych do egzaminu zdato egzamin?
a) 18% b) 28% c) 72% d) 82%

2. Jaki procent ucznidw, ktdrzy podeszli do egzaminu uzyskato co najwyzej 50% mozliwych
do zdobycia punktéw?
e) 47% f) 50% g) 53% h) 56%

Pytanie 12

Na ile sposobdw mozna ustawic na pétce 5 ksigzek w taki sposdb, aby dwa stowniki staty
obok siebie?

a) 48
b) 120
c) 60
d) 24
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Pytanie 13

W pierwszej fazie turnieju szachowego zawodnicy grali systemem kazdy z kazdym.
Rozegrano w ten sposéb 190 meczy. llu zawodnikéw wzieto udziat w pierwszej fazie tego
turnieju?

a) 19
b) 20
c) 25
d) 26

Pytanie 14

A i B sg zdarzeniami losowymi zawartymi w zbiorze Q oraz P(AUB)=0,8, P(A)=0,4,
P(B)=0,4.

Dokoricz zdanie. Zaznacz odpowiedz A, B albo C oraz jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

A.| P(A\B)>P(B\A), 1.| P(AnB)=0.
B.| P(A\B)=P(B\A), poniewaz | 2.| P(AnB)=0,2.
c.| P(A\B)<P(B\A), 3.| P(AnB)=0,4.
Pytanie 15

Ponizsza tabela przedstawia zarobki w pewnej firmie:

Wysokos¢ pensji | 1800 zt | 2000 zt | 2300 zt | 2500 zt | 3200 zt | 3800 zt
Liczba oséb 12 14 10 8 6 2
Mediana wysokosci pensji w tej firmie wynosi:

a) 2000 zt
b) 2300 zt
c) 2400 zt
d) 2150zt
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Pytanie 16

Ponizszy wykres przedstawia wyniki sprawdzianu z matematyki w pewnej klasie.

liczba
uczniow

1:‘

1 2 3 4 5 6 ocena
Pytanie 16.1

Wyznacz $rednig ocen z tego sprawdzianu. Zapisz obliczenia. Wynik podaj w zaokragleniu do
czesci setnych.

Pytanie 16.2

Oblicz jaki procent uczniéw tej klasy uzyskato ocene ponizej 4. Zapisz obliczenia. Wynik podaj
w zaokragleniu do czesci setnych.

Pytanie 16.3

Wskaz, ktora z liczb jest wieksza dla podanego zestawu danych: mediana uzyskanych ocen
czy dominanta uzyskanych ocen.

Pytanie 17

Srednia arytmetyczna wag Antka, Bartka, Czarka i Darka wynosi 74 kg. Jesli Antek, Bartek
i Czarek wazg razem 228 kg, to waga Darka jest réwna:

a) 68 kg
b) 70 kg
c) 74kg
d) 76kg
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Pytanie 18

Mediana liczb 4,3,4,7,2,8,8,x jest réwna 5. Wynika z tego, ze:

a) x=4
b) x=5
c) x=6
d x=7
Pytanie 19

Odchylenie standardowe dla zestawu liczb 13,11,14,10 jest rowne:

Pytanie 20

Srednia arytmetyczna pewnej iloéci liczb wynosi 15. Po dotozeniu liczby 22 $rednia ta wzrasta
do 16. lle liczb byto poczagtkowo?

a) 5
b) 6
c) 7
d) 8
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CZQS'C' 2: ZADANIA

Zad. 1

Ile jest liczb naturalnych pieciocyfrowych nieparzystych, w ktdrych zapisie nie wystepuje
cyfra O i jest doktadnie jedna cyfra 6?

Zad. 2

Ze zbioru liczb naturalnych czterocyfrowych losujemy jedng liczbe. Oblicz
prawdopodobienstwo, ze bedzie to liczba parzysta nie mniejsza od 9000.

Zad. 3

Na przystanek tramwajowy, przy ktérym stoi 5 oséb, podjezdza tramwaj ztozony z trzech
wagonéw. Oblicz prawdopodobienstwo, ze wszyscy wsigdg do jednego wagonu.

Zad. 4

Z talii 52 kart losujemy dwie karty bez zwracania. Oblicz prawdopodobienstwo, ze obie karty
bedg asem lub pikiem. Wynik przedstaw w postaci utamka nieskracalnego.

Zad. 5

Rzucamy trzy razy symetryczng szescienng kostkg do gry. Oblicz prawdopodobienstwo,
ze suma wyrzuconych oczek bedzie nie mniejsza niz 17. Wynik przedstaw w postaci utamka
nieskracalnego.

Zad. 6

W urnie jest 6 kul biatych, 8 czarnych i 2 zielone. Losujemy kolejno trzy kule bez zwracania.
Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania trzech kul jednego koloru.
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Zad. 7

Ze zbioru liczb dwucyfrowych losujemy dwie rézne liczby. Oblicz prawdopodobieristwo, ze
suma wylosowanych liczb bedzie réwna 30.

Zad. 8

Na pétce uktadamy w kolejnosci losowej trzy stowniki i pie¢ powiesci. Oblicz
prawdopodobienstwo, ze stowniki bedg staty obok siebie w dowolnej kolejnosci. Wynik
przedstaw w postaci utamka nieskracalnego.

Zad. 9

Rzucamy dwukrotnie symetryczng szescienng kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwo, ze
za pierwszym razem wypadnie wieksza liczba oczek niz za drugim i iloczyn wyrzuconych
oczek bedzie podzielny przez 3.

Zad. 10

Rzucamy trzema symetrycznymi szesciennymi kostkami do gry. Oblicz prawdopodobienstwo,
ze na kazdej kostce wypadnie ta sama liczba oczek lub na wszystkich kostkach liczba oczek
bedzie nieparzysta.

Zad. 11

W pierwszej urnie jest 6 kul czerwonych i 4 niebieskie, a w drugiej urnie jest 8 kul
czerwonych i 6 niebieskich. Z pierwszej urny losujemy jedng kule i przektadamy jg do drugiej
urny. Oblicz prawdopodobienistwo wylosowania kuli niebieskiej z drugiej urny.

Zad. 12

Wiadomo, ze P(A)=0,7, P(B')=0,4 oraz P(AnB)=0,4. Wyznacz wartos¢ P(A'nB).
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Zad. 13

W pudetku jest 15 cukierkdw owocowych i 25 mietowych. Marysia wyciaga z pudetka trzy
cukierki. Oblicz prawdopodobienstwo, ze wylosuje co najmniej dwa cukierki owocowe.
Wynik zaokraglij do czesci setnych.

Zad. 14

Z 40 ankietowanych 20% odpowiedziato, ze ma w domu kota, a 60% odpowiedziato, ze maw
domu psa. 11 oséb odpowiedziato, ze nie ma zadnego zwierzecia w domu. Oblicz
prawdopodobienstwo, ze losowo wybrana osoba z tej grupy ma jednoczesnie psa i kota.

Zad. 15

60% pewnej grupy stanowig dziewczeta. Prawdopodobieristwo wybrania z tej grupy
chtopaka lub dziewczyny noszgcej okulary wynosi 0,58. Oblicz prawdopodobienstwo, ze
losowo wybrana osoba z tej grupy bedzie dziewczyng nienoszacg okularéw.

Zad. 16

Na wycieczke w gory pojechato 8 turystéw i dwdch przewodnikéw. Przez szlak idg ustawieni
gesiego w losowej kolejnosci. Jakie jest prawdopodobieristwo, ze pierwszg i ostatnig osobg w
grupie bedg przewodnicy, a miedzy nimi péjda turysci?

Zad. 17

W urnie sg kule biate i czarne, tgcznie 16 kul. Losujemy kolejno dwie kule bez zwracania.
Prawdopodobienstwo wylosowania dwdéch kul biatych wynosi 0,125. Oblicz, ile jest kul

biatych, aile kul czarnych w tej urnie.

Zad. 18

Kurier wiezie osiem paczek, ktérych srednia waga wynosi 13 kg. Jako pierwszg dostarczyt
paczke o wadze 20 kg. Jaka bedzie srednia waga pozostatych paczek?
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Zad. 19

Ania i Beata postanowity zagraé¢ w gre losowa. Ich wspdlna kolezanka Czesia bedzie rzuca¢
symetryczng szescienng kostkg do gry. Jesli wypadnie liczba parzysta — Ania otrzymuje 2 pkt,
jesli wypadnie 1 lub 5 — Beata otrzymuje 4 pkt, jesli wypadnie 3 — Ania traci x punktéw, a
Beata traci 3x punktéw. Wyznacz wartos¢ x, dla ktérej wartos¢ oczekiwana zysku z gry
bedzie réwna dla Ani i dla Beaty.

Zad. 20

Ekologiczne gospodarstwo rolne produkuje dzem wisniowy i sprzedaje go w stoikach o masie
netto 200 g. Zgodnie z normami produkcji odchylenie standardowe masy netto dzemu nie
powinno przekracza¢ 3 g. Wyniki wazenia masy netto dla wybranej partii stoikow dzemu
przedstawiajg sie nastepujgco: 201 g, 200 g, 196 g, 195 g, 203 g, 199 g, 201 g, 198 g, 198 g,
201 g. Sprawdz, czy wybrana partia stoikdéw dzemu wisniowego spetnia normy produkcyjne.

KONIEC
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